

Δράσεις από «Παρεμβάσεις»

Με πολλές δράσεις κλείνει το 2014 για το Κέντρο Πρόληψης "Παρεμβάσεις" σε παιδιά, γονείς, εκπαιδευτικούς.

Με μεγάλη συμμετοχή παιδιών ολοκληρώθηκαν από το Κέντρο Πρόληψης "Παρεμβάσεις" τα τρία προγράμματα για παιδιά πρώτης σχολικής ηλικίας στο Δήμο Ηλιδας. Συμμετείχαν παιδιά που φοιτούν στην Β' δημοτικού όπου μέσα σε 4 βιωματικά εργαστήρια η κάθε ομάδα παιδιών διαπραγματεύτηκε θέματα που σχετίζονται με τη διαφορετικότητα, τη φιλία, τα συναισθήματα. Σε ενημερωτικές συναντήσεις συμμετείχαν και οι γονείς των παιδιών.

Σε εξέλιξη επίσης, είναι το πρόγραμμα για παιδιά σχολικής ηλικίας (μαθητές Ε' τάξης) στον δήμο Πύργου, ένα πρόγραμμα 10 συνολικά συναντήσεων όπου τα παιδιά μέσα από βιωματικές διαδικασίες συζητούν και ανακαλύπτουν πτυχές που αφορούν στις προσωπικές και κοινωνικές δεξιότητες όπως είναι αυτοεκτίμηση, επικοινωνία, συναισθήματα, σχέσεις με τους άλλους.

Όσον αφορά στους γονείς ολοκληρώθηκαν τα προγράμματα για τους γονείς παιδιών προσχολικής, σχολικής και εφηβικής ηλικίας των περιοχών Πελοπίου και Κάστρου – Κυλλήνης καθώς και η ομάδα γονέων που ξεκίνησε στο προηγούμενο σχολικό έτος στον Πύργο για τους γονείς παιδιών σχολικής ηλικίας. Στις ομάδες αυτές οι συμμετέχοντες γονείς είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν θέματα που αφορούν στις ανάγκες των παιδιών ανά ηλικιακή φάση και στη διαπαιδαγώγηση ώστε να ενισχύεται η ψυχοκοινωνική υγεία των παιδιών.

Για τους εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ολοκληρώθηκε το πρώτο από τα 2 βιωματικά σεμινάρια, 15 ωρών το καθένα, που αφορά στις προκλητικές συμπεριφορές των εφήβων. Στο σεμινάριο, οι εκπαιδευτικοί έχουν την ευκαιρία να δουν τις ανάγκες των εφήβων και της τάξης που εκφράζονται με προκλητικό τρόπο και να αναζητήσουν τρόπους ενίσχυσης της συνεργασίας. Το δεύτερο σεμινάριο θα ξεκινήσει την Δευτέρα 12 Ιανουαρίου 2015, με τους εκπαιδευτικούς που ήδη έχουν δηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής.



Η γιορτή των φαναριών στον Πύργο Αναμμένα φαναράκια και καντάδες στους δρόμους της πόλης

Μια μαγική βραδιά, αναβίωσε για 2η χρονιά στον Πύργο το βράδυ του Σαββάτου. Πρόκειται για τη λεγόμενη Γιορτή των Φαναριών, ένα γερμανικό και ευρύτερα ευρωπαϊκό έθιμο, κατά το οποίο παιδιά αλλά και μεγάλοι περπατούν στους δρόμους χωριών και πόλεων κρατώντας αναμμένα φαναράκια και τραγουδώντας καντάδες. Ένα όμορφο έθιμο που προέρχεται από χώρες της βόρειας Ευρώπης (Γαλλία, Ελβετία, Αυστρία, Τίρολ και Γερμανία) και γιορτάζεται με παραλλαγές σε πολλά μέρη της Ελλάδας (Τήνο, Λεωνίδιο, Ξάνθη, Κέρκυρα...).

Έτσι έγινε και στους δρόμους του Πύργου, μαθητές του 1ου, 3ου και του 4ου Γυμνασίου, καθώς και πολλών Δημοτικών σχολείων, έδωσαν ραντεβού στην κεντρική πλατεία του Πύργου, έξω από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου και αφού άναψαν τα αυτοσχέδια φαναράκια που είχαν δημιουργήσει στα σχολεία τους, στο μάθημα των Γερμανικών, περπάτησαν στον κεντρικό πεζόδρομο της πόλης δίνοντας μία χαρούμενη, αισιόδοξη αλλά και εορταστική νότα στην πόλη. Η γιορτή οργανώθηκε από τις καθηγήτριες Γερμανικών του 1ου, του 3ου και του 4ου Γυμνασίου Πύργου κ. Γιώτα Θεο-



φιλοπούλου και Θεοδώρα Μάρκου, με την αρωγή του 4ου Γυμνασίου Πύργου. Εκπλήξη ήταν ο Άγιος Βασίλης που εμφανίστηκε κατά την διάρκεια της γιορτής και τραγουδώντας τα κάλαντα με όλα τα παιδάκια, οδήγησε τον κόσμο στο υπέροχο Χριστουγεννιάτικο χωριό του Πύργου. Στην είσοδο του χωριού τους περίμενε ο Δήμαρχος Πύργου κ. Γαβριήλ Λια-

τολής, μαζί με Αντιδημάρχους της πόλεως και πλήθος κόσμου. Στην εορταστική αυτή εκδήλωση παρέστησαν εκτός των άλλων και αρκετοί εκπαιδευτικοί από τα συμμετέχοντα σχολεία. Οι μαθητές χαρούμενοι έδωσαν ραντεβού την επόμενη χρονιά, για να γιορτάσουν και πάλι περπατώντας με τα φαναράκια τους.